
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE MARÇO 
DE 2006. 
ATA N° 45/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos sete dias do mês de março de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas e trinta minutos, tendo como local a Sala das 
Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em 
Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a 
presença dos seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, 
Maria Kozeniewski de Medeiros, Adair Antonio Bujes, Irio 
Miguel Stein, Sergio Teifke, Roberson Jean Cardoso e Delmar 
Guscke. Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Irio 
Miguel Stein que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo 
iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Conselho Municipal de Assistência Social. 
Correspondência do Conselho Municipal do Idoso. 
Correspondência do Ministério da Saúde. Ofício n° 55/06 do 
Gabinete do Prefeito Municipal. Correspondência de Zero Hora 
Empresa Jornalística.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 44/06, dos Projetos de lei 
n° 892/06, 893/06, 895/06, 896/06 e 897/06 do Executivo e 
da proposição do Vereador Adair Antonio Bujes. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 44/06, da Sessão Ordinária realizada em primeiro de março 
de dois mil e seis. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei do Executivo 
Municipal. Projeto de Lei n° 895/06, autoriza a concessão de 
revisão geral nos vencimentos dos servidores municipais e dá 
outras providências; Projeto de Lei n° 896/06, autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria da Agricultura, Meio 
Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio, no valor de R$ 
5.000,00 (cinco mil reais); projeto de Lei n° 897/06, autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria da Administração, 
Recursos Humanos, Desporto e Cultura, no valor de R$ 
10.000,00 (dez mil reais). Após a leitura dos projetos de Lei o 
Senhor Presidente baixou os mesmos às Comissões de Justiça e 



Redação e Finanças e Orçamento e suspendeu a Sessão para 
emissão dos pareceres aos Projetos de Lei n° 892/06 e 893/06. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação dos projetos de Lei n° 892/06 e 893/06 
pelo Plenário desta Casa. Continuando o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de lei n° 892/06, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria de Obras, Viação e 
Transportes, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais). Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 
893/06, que autoriza o Poder Executivo através da Secretaria 
Municipal de Educação, a celebrar convênio com a APAE – 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Adair 
Antonio Bujes, com o protocolo sob o n° 01, em que solicita o 
envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 
que providencie reforma dos quebra-molas existentes na Rua 24 
de Março, próximos ao Posto do Sr. Telmo Rosenau, Centro de 
Sertão Santana. Logo a colocou em discussão. O Vereador Darci 
Renato Ladwig enfatizou trabalhar na Secretaria de Obras, 
informando que será feito alargamento de rua no local, sendo 
colocado saibro e recolocados os quebra-molas, ainda neste 
mês. O Vereador Irio Stein frisou que os moradores nem 
reclamam mais de poeira, sendo terra mesmo, salientando que 
em reunião ocorrida a respeito foi dito em colocar pedra 
compactada no meio de argila para resolver o problema. O 
Vereador Ari Budelon comentou que o pedido é bom, mas, seria 
melhor se o governo olhasse para Sertão Santana e fizesse o 
calçamento, salientando que tem o posto de gasolina e o local é 
bem perigoso devido à velocidade que trafegam. O Vereador Irio 
Stein acrescentou que não respeita a velocidade de quarenta 
quilômetros por hora, mas com o quebra-molas reduziria muito 
a velocidade. Em votação, a proposição foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra, dizendo 
que hoje não é nem a favor nem contra, mas tem uma 
comparação entre quatro Prefeituras e gostaria de passar aos 
colegas, tendo feito análise dos ganhos dos Secretários. O 
Vereador informou que em Cerro Grande do Sul o Secretário 
que assume uma única secretaria recebe dois mil e duzentos 
reais, não mais que uma secretaria. Em Barão do Triunfo os 



secretários recebem um mil, oitocentos e treze reais e vinte e 
seis centavos. Em Sentinela do Sul os secretários recebem hum 
mil, quatrocentos e cinqüenta reais. Já Sertão Santana, paga 
hum mil, quatrocentos e quarenta e cinco reais, com os 
descontos fica em hum mil e duzentos reais, citando o Sr. Vitor 
Hugon Feiden que é responsável pela Secretaria de Obras,  
Viação e Transportes e Secretaria da Agricultura, Meio 
Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio. O Vereador citou que 
a Srta. Solange Raab que é responsável pela Secretaria da 
Administração, Recursos Humanos, Desporto e Cultura e 
Secretaria da Fazenda e Planejamento. O Sr. Marcos Souza é 
responsável pela Secretaria da Saúde e Assistência Social e a 
Sra. Dulce Woiczkowski é a Secretária da Educação. O Vereador 
resumiu que assumir secretaria requer grande 
responsabilidade, achando que os vereadores deveriam sentar e 
discutir o assunto, pois quando os vereadores tiveram o 
momento não aumentaram os salários dos Secretários e para 
fazer terá que ser pela Câmara, sendo iniciativa dos vereadores, 
frisando que os secretários sempre receberam o mesmo que o 
Vice-Prefeito e hoje está bem menos, devendo ser visto o que 
pode ser feito pelos secretários, lembrando que os demais 
municípios são do tamanho e até menor que Sertão Santana. 
Em seqüência o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da 
palavra para lembrar a bela festa de carnaval, também a festa 
da comunidade de Pirapó, fazendo menção ao dia 08 de março, 
dia Internacional da Mulher, parabenizando às mulheres 
presentes na Câmara Municipal, sendo elas o esteio, 
homenageando às mulheres pelas suas conquistas. O Vereador 
Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para comentar o projeto 
aprovado para contratação de agente administrativo, o qual o 
Prefeito foi muito feliz na escolha, tendo pego o concurso feito 
na época do Prefeito Sérgio Decavatá, no qual não foi chamado 
ninguém, tendo chamado a primeira colocada deste concurso. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para próxima Sessão Ordinária. 
 
 


